



「美斯粉」豪擲十萬撲飛惹一肚氣 議員促主辦方一周內「回水」 球迷怒剪球衣：點解要傷害我哋？

美斯以「受傷」為由缺陣國際邁亞密訪港表演賽，3天後卻在日本東京落場踢足半小時，狀態龍精虎猛，與在港表現反差極大，箇中內情絕不簡單。香港一班花費數千甚至數萬元入場支持美斯的球迷極度失望及憤怒，卻無辜成為苦主。其中，苦主朱先生昨日向香港文匯報表示，當日豪擲十多萬元買票，興高采烈與親友入場捧場，卻因美斯全場「齋坐」，近4萬名球迷滿肚子怨氣散場。有球迷拍片怒剪美斯球衣，反問：「我咁愛你，點解要做出咁嘅行為傷害我、傷害我哋？」立法會議員鄧家彪收到數十名市民求助，昨日向主辦方 Tatler Asia 下最後通牒，要求一周內退款及公開與國際邁亞密球隊的協商詳情，否則將與苦主入稟小額錢債審裁處索償。

◆香港文匯報記者 文禮願



◆林先生怒剪美斯球衣及紀念品。 林先生視頻截圖



◆美斯日前在港未有下場作賽，全程「齋坐」。

資料圖片

美斯缺陣風波愈揭愈耐人尋味，最無辜的是全場近4萬名真金白銀買門票入場觀賽的球迷，他們要求「回水」（退款）及道歉的訴求，至今未獲主辦方回應。其中，球迷朱先生早前為數十名朋友「撲飛」，一心想親睹美斯的風采，最後他不負友人所託成功撲到數十張門票，涉款十多萬元。沒想到美好的期望卻撲空而回，「我買的是票價2,900多元的門票，部分朋友更慘，買了每張4,888元的貴飛，點知美斯沒有落場，令大家好失望。」

倡政府邀外隊作賽 招待苦主觀戰

朱先生相信訴訟難度極高，表示不想再浪費時間入稟，但支持其他苦主訴諸法律。他又建議特區政府可考慮邀請鄰近國家的球隊來港作賽，招待該近4萬名苦主入場觀戰，「既然政府已收回給主辦單位的1,600萬元資助，不如將錢拿出來搞多一次盛事，令球迷高興一下之餘，也可帶動社會氣氛。」

美斯在日本出場踢足半小時，無異在萬千香港球迷傷口撒鹽。喜歡美斯十幾年的香港球迷林先生昨日拍片，怒剪多年來收集的美斯球衣、波鞋等紀念品，表示不再為美斯「使一毫子」。他成為鐵粉後，在美斯身上花了不少血汗錢，更曾花費十幾萬元飛往卡塔爾世界盃捧美斯場，甚至將兒子的英文名改為Lionel（美斯英文名），「個仔為咗睇香港表演賽幾日瞓着。」

詎料入場睇波換來一場空，早在周日（4日）香港表演賽散

場後，林先生已接受電視採訪，怒斥國際邁亞密班主之一的碧咸，要求對方「回水」，他說：「三千蚊睇呢場垃圾波，我真係好嘔，全場幾萬人都好嘔！個個都係睇美斯嘅，碧咸！回水！」

「如被密友背後插一刀」

沒料到更過分的是美斯缺陣3天後，在日本賽事卻健步如飛。林先生怒斥美斯：「我哋咁愛你，點解要做出咁嘅行為傷害我、傷害我哋？」他形容此刻心情「就好像被一位相識已久的朋友在背後插一刀」。

鄧家彪：或入稟小額錢債

收到數十名苦主求助的立法會議員鄧家彪，昨日向主辦單位 Tatler Asia 嚴正發出最後通牒，要求該公司一星期內向消費者退款，並向受影響的消費者及廣大球迷道歉，公開更多與國際邁亞密球隊的協商細節，否則將入稟小額錢債審裁處。

鄧家彪並向 Tatler Asia 發出公開信，指出該公司未能兌現門票活動之宣傳銷售承諾，涉三大嫌疑罪狀，或違反《商品說明條例》，誤導消費者、損害消費者權益，包括：宣傳有誤導成分；其聲明與美斯本人所述不同；以及日本的表演賽當日，球星蘇亞雷斯以正選身份登場，而美斯則以後備入替上陣，該兩名球星在賽場上的表現絕不像受傷或無法上陣。

律師：可循虛假宣傳侵犯知情權索償

專家之言

美斯在香港「因傷缺陣」，但在日本卻健步如飛，如此反差令不少球迷譁然，球迷們要求退款的聲音不絕於耳。事件在香港、內地，甚至海外愈演愈烈。那麼，從法律層面來講，退款是否可行？球迷們如何申訴維權才「退款有門」？大公文匯全媒体記者訪問了廣東華商律師事務所律師張濤，他以事實為依據作出相關解讀。

張濤表示，球迷從主辦方手裏買票，便構成了合同關係。球迷要求退票，字面上看是要求撤銷與主辦方之間的合同關係，返還購票款，但實際上球迷已經觀賽，合同已經履行完畢，不存在撤銷的可能性。且根據目前披露的信息來看，難以認定「美斯上場」是雙方約定的合同條款。因為球迷與主辦方之間沒有簽訂書面合同，球票上也不會註明「美斯上場」。

他提到，既然追究違約責任的難度較大，可以換個思路要求主辦方賠償，比如「主張主辦方侵害了球迷的知情權」。知情權是指消費者享有知悉其購買、使用的商品或接受的服務的真實情況的權利；經營者向消費者提供有關商品或者服務的信息，應當真實、全面，不得作虛假或者引人誤解的宣傳。

本次事件中，賽事主辦方承諾除非受傷外，美斯會上場比賽，並且至少出場45分鐘。張濤指出，這說明美斯是否能上場比賽是有前提的，而賽事主辦方對外宣傳時以「球王」美斯作招徠，誤導球迷以為美斯定會上場比賽，當中並沒有明確說明美斯可能因傷缺陣，就侵害了消費者的知情權。消費者因經營者利用虛假廣告或者其他虛假宣傳方式提供商品或服務，其合法權益受到損害的，可以向經營者要求賠償。

◆大公文匯全媒体記者 周頌堯

美斯缺陣 消委會接過千宗投訴

香港文匯報訊（記者 文森）美斯缺陣風波激起全城憤怒，香港消費者委員會截至昨日下午5時，共接獲1,178宗相關投訴，包括234宗為旅客的投訴，整體涉及逾814萬元，涉款最高的個案達82,960元。海關亦接獲243宗投訴，已成立專責隊跟進。另外，審批「M」品牌申請的大型體育活動事務委員會表示，會檢討審批制度。

香港海關表示，已成立專責隊跟進，若發現違反《商品說明條例》，會採取執法行動。海關版權及商標調查科高級監督蔣依莉昨日出席海關首次在維園設立的年宵攤位活動時表示，高度關注事件，已迅速成立專責隊伍負責處理每宗投訴個案，現時正積極進行評估。如發現違反《商品說明條例》，海關會採取適當執法行動，現階段不評論個案細節。

主辦單位曾申請「M」品牌和政府資助，大型體育活動事務委員會表示，一直只與主辦方聯絡，無接觸過球隊。而一般審批時間6個月，但今次表演賽的申請「特事特辦」加快審批程序，該委員會主席吳守基稱：「我們純粹是給分數而已，夠分到80分就可以拿上委員會再考慮，很清晰、很透明的計分規格。這個可推動香港經濟、體育發展氣氛，我們那時數方面考慮，之後同意。」

速批「M」品牌屬特事特辦 將加強監管審批制度

香港文匯報訊 負責審批「M」品牌的大型體育活動事務委員會主席吳守基昨日在公開場合表示，委員會至今未撥款予主辦方 Tatler Asia。「M」品牌活動申請本來要提早6個月，但今次只需3個月便獲審批，對此吳守基屬特事特辦。他並指委員會的審批標準公開透明，但將開會檢討審批制度，預料會從監管方向出發。

另外，事件中 Tatler Asia 是與國際邁亞密私下溝



◆美斯失場引發球迷不滿，有人要求退款。 資料圖片

吳守基預計，該委員會最快農曆新年後會開會，檢視現行審批資助的標準及準則。他說：「將來審批方面有何修改，我們會再有新模式。我們如何可做好少少，保障觀眾，亦讓香港有盛事發生。」

通，委員會表示不清楚是否有其他組織協助該活動。

Tatler Asia 主席5日稱，對活動令大家失望深感遺憾，決定將正式撤回「M」品牌基金以及1,600萬元基金的資助申請。

消息指，Tatler Asia 與國際邁亞密所簽的合約，戲金達650萬美金，折算約港幣5,000萬元，佔門票收入約一半。

葉太批有人「刻意冷待香港」

香港文匯報訊 國際邁亞密2月4日在香港與港隊進行友誼賽，美斯未能登場，其領隊聲稱是因傷缺陣。惟3日後國際邁亞密與神戶勝利船在東京進行友誼賽，美斯於下半場上陣約半小時，而且在場上健步如飛，引起全港譁然。曾任香港特區政府入境處處長的行政會議召集人葉劉淑儀在社交平台發文，直言「絕不應該允許美斯再來香港」。她批評美斯的謊言和虛偽令人厭惡，指港人「痛恨美斯、國際邁亞密以及他們背後的黑手」，因為他們「刻意且有計算地冷待香港」。

回應日後會否拒批美斯來港簽證 入境處：理解市民不滿

香港特區政府入境事務處昨日召開回顧2023年工作記者會，有記者提問指，作為防止不受歡迎或危害國家安全人士來港的部門，日後會否拒批美斯來港簽證？入境處處長郭俊峯回應指，每一位旅客來港都是按現行法律與政策處理，不就個人等作評論，但理解市民的不滿。

另外，立法會議員何君堯則三度於社交平台發文，憤慨指「我們一於就遺憾盡他們吧！有仇不報，非君子也。」他又批評美斯嚴重欺騙了香港球迷，他形容更可惡的是美斯「竟然奇跡地康復」，在日本出賽表演。

中國足協官網刪美斯新聞 阿根廷隊赴華之旅或泡湯

香港文匯報訊（記者 文森）美斯原訂3月隨阿根廷隊展開中國行，有內地足球媒體人發現中國足協官網疑似刪走美斯的新聞，這名媒體人由此推測：「今年3月份的阿根廷（球隊）中國行99%泡湯了。」

缺陣風波令不少內地球迷揚言要抵制美斯。其中有網民留言指，「『傷』好得咁快，到底係香港時係咪射波（詐病）？亦好難唔令人聯想同歐美大國在幕後打壓有關！」有粉絲千里追討公道，在前日日本球場席上舉牌，要美斯向內地及香港球迷道歉；也有美斯迷直指：「香港球迷很愛你，但請你退款！」

有媒體引述內地足球媒體人徐澤鑫在其微博發文指，「多方確認後，梅粉（美斯粉絲）和阿蜜要『失望』了，今年3月份的阿根廷（球隊）中國行99%泡湯了（對陣尼日利亞和科特迪瓦），除非『球王』再次上演逆襲，扭轉內地一邊倒的輿情。而去年的工體之戰將成為梅西（美斯）球員生涯在中國的謝幕演出。」

徐澤鑫又指，「據了解，中國足協已暫停與阿根廷足協的相關合作，包括阿根廷國家隊。與此同時，中國足協已經刪除了官網關於里奧·梅西（美斯）的所有新聞，此前足協官網是有幾條『球王』的新聞。現在的足協官網，你能搜到的梅西還是2021關於南京城市外援梅西的處罰通知，僅此一條。反而C羅（C朗）的新聞仍可以搜到。」